
Σώζουν το περιβάλλον μας!!! 



WWF 

 Η WWF (World Wide Fund for 
Nature ή World Wildlife Fund-
Παγκόσμιο ταμείο για την φύση) 
είναι διεθνής μη κυβερνητικός 
οργάνισμός για την διατήρηση, 
έρευνα και αποκατάσταση του 
περιβάλλοντος. Είναι ο 
μεγαλύτερος οργανισμός 
προστασίας και αποκατάστασης 
του περιβάλλοντος, με 
περισσότερα από 5 εκατομμύρια 
μέλη παγκοσμίως, με παρουσία 
σε περισσότερες από 90 χώρες 
και υποστηρίζοντας 100 
προγράμματα διατήρησης και 
αποκατάστασης του 
περιβάλλοντος σε ολόκληρο τον 
κόσμο.  

 



Ιστορία 

 Ο οργανισμός ιδρύθηκε ως φιλανθρωπικό ταμείο στις 11 

Σεπτεμβρίου 1961, στην πόλη Μόρζες (Morges) της Ελβετίας, 

με το όνομα Παγκόσμιο Ταμείο Άγριας Φύσης (World Wildlife 

Fund). Αποτέλεσε πρωτοβουλία των Τζούλιαν Χάξλεϊ (Julian 

Huxley) και Μαξ Νίκολσον (Max Nicholson), οι οποίοι είχαν 

τριανταετή εμπειρία στο να φέρνουν σε επαφή προοδευτικούς 

διανοούμενους με μεγάλες επιχειρήσεις δια μέσω της 

δεξαμενής σκέψης Πολιτικού και Οικονομικού Σχεδιασμού. 

Το 1986 ο οργανισμός άλλαξε την ονομασία του σε Παγκόσμιο 

Ταμείο για τη Φύση (World Wide Fund for Nature), 

διατηρώντας τα αρχικά WWF, ώστε να απεικονίζει καλύτερα 

τον σκοπό των δράσεών του. Παρόλα αυτά, συνεχίζει να 

λειτουργεί με το αρχικό του όνομα στις ΗΠΑ και τον Καναδά. 



Οι στόχοι τους. 

       Η δράση τους είναι εξαιρετικά πολυδιάστατη και 
διαμορφώνεται βάσει δύο βασικών στόχων: 

 Προστασία της βιοποικιλότητας 
Δίνουν καθημερινό αγώνα για την προστασία οικολογικά 
ευαίσθητων ειδών και περιοχών και προσπαθούν να 
συμβάλουν στη συνολική βελτίωση της διαχείρισης του 
φυσικού περιβάλλοντος.  

 Μείωση του ανθρώπινου αποτυπώματος 
Προωθούνε βιώσιμες λύσεις για τη μείωση του οικολογικού 
αποτυπώματος, δίνοντας έμφαση στην κλιματική αλλαγή και 
τον τρόπο ζωής, και σε μια ισόρροπη σχέση μεταξύ 
ανθρώπων και φύσης. 

 



 



Greenpeace 

 



Η Greenpeace στην Ελλάδα 

 Ο δυναμισμός,ο ασυμβίβαστος χαρακτήρας και το θάρρος που ξεχωρίζει την 
Greenpeace ταιριάζει στην ιδιοσυγκρασία μας,γι’ αυτό και πριν τη δράση του 
ελληνικού γραφείου το 1988,πάνω από 30.000 Έλληνες «αγκάλιασαν» την 
προσπάθεια της διεθνούς Greenpeace να στήσει μια βάση στην παγωμένη 
Ανταρκτική καταγράφοντας τους κινδύνους που την απειλούν και υπέγραψαν 
την έκκληση για την προστασίς αυτής της,σπάνια σε περιβαλλοντική 
αξία,περιοχής. 

 Η δράση αυτή έθεσε τις βάσεις για την ίδρυση του ελληνικού γραφείου της 
οργάνωσης ,όπως και έγινε τρία χρόνια αργότερα το 1991 από τον David 
MacTaggard,διευθηντή της διεθνούς Greenpeace,τον Γιώργο Βερνίκιο πρώην 
πρόεδρο του ελληνικού γραφείου της Greenpeace,τον δικηγόρο Παναγιώτη 
Καγκελάκη και τον περιβαλλοντολόγο Ηλία Ευθυμιόπουλο. 

 Σήμερα το ελληνικό γραφείο της Greenpeace παίζει αποφασιστικό ρόλο για 
την λύση των περιβαλλοντικών προβλημάτων της χώρας μας με 3 πολύ 
δραστήριες εκστρατείες(κλιματικές αλλαγές,μεταλλαγμένα και θαλάσσια 
οικολογία).Τη δράση τους στηρίζουν 20.000 ενεργοί υποστηρικτές ,ενώ από 
την δημιουργία του γραφείου μέχρι σήμερα πάνω από 100.000 άνθρωποι 
έχουν κατά καιρούς βοηθήσει το έργο τους. 



Η εκστρατεία  

 

 Εδώ και περισσότερα από τριάντα χρόνια, η Greenpeace δίνει 
έναν πολύπλευρο αγώνα για να προλάβει και να 
αντιμετωπίσει τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά προβλήματα του 
πλανήτη. Σε διεθνές επίπεδο, αγωνίζονται για την οριστική 
παύση των πυρηνικών δοκιμών και της χρήσης όπλων 
μαζικής καταστροφής, τη διάσωση των αρχέγονων δασών, 
την εφαρμογή της απαγόρευσης της φαλαινοθηρίας και την 
προστασία των ωκεανών, τη διατήρηση της βιοποικιλότητας 
και την απαγόρευση της απελευθέρωσης γενετικά 
μεταλλαγμένων οργανισμών στα τρόφιμα και το περιβάλλον, 
την απαγόρευση των επικίνδυνων τοξικών ουσιών, την 
αποτροπή των κλιματικών αλλαγών και την προώθηση των 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

 



Αρκτούρος 

 



 Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ είναι μη κυβερνητική, μη κερδοσκοπική 
περιβαλλοντική οργάνωση που ιδρύθηκε το 1992, για την 
προστασία της άγριας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος, με 
δράσεις έρευνας πεδίου, επιστημονικής μελέτης, 
ευαισθητοποίησης κοινού, περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και 
εθελοντισμού για την προστασία της άγριας ζωής, την ενίσχυση 
της βιοποικιλότητας και της αειφορίας στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. 

 Η λειτουργία του Περιβαλλοντικού Κέντρου ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ στο 
νομό Φλώρινας έδωσε λύση στο πρόβλημα των αιχμάλωτων 
αρκούδων και λύκων καθώς και στην ενημέρωση του κοινού για 
τα μεγάλα θηλαστικά. 

 Η αναπαραγωγή του ελληνικού ποιμενικού σκύλου και η δωρεάν 
διάθεση του σε κτηνοτρόφους ορεινών περιοχών αποσκοπεί 
στην αρμονική συνύπαρξη ανθρώπου και άγριας ζωής. 

 Ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ είναι αστική, μη κερδοσκοπική εταιρία και ασκεί 
πολιτική πίεση για την προστασία της φύσης αναπτύσσοντας 
δράσεις ευαισθητοποίησης κοινού, περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης και εθελοντισμού. 



Η προσφορά του 

 

Στα 20 χρόνια της λειτουργίας του ο ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ: 

 έληξε το φαινόμενο της αρκούδας χορεύτριας  

 συνέβαλε στην απαγόρευση λειτουργίας τσίρκων με ζώα στην Ελλάδα  

 λειτουργεί πρότυπα καταφύγια άγριας ζωής για πρώην αιχμάλωτες 
αρκούδες και λύκους στο Νυμφαίο και την Αγραπιδιά της Φλώρινας  

 λειτουργεί κέντρα ενημέρωσης του κοινού για την αρκούδα και το λύκο  

 αναπαράγει και διανέμει δωρεάν σε κτηνοτρόφους ελληνικούς 
ποιμενικούς σκύλους σε μια προσπάθεια να αντιμετωπιστούν με 
παραδοσιακό και αποτελεσματικό τρόπο οι ζημιές που μπορεί να 
προκαλέσουν οι αρκούδες και οι λύκοι στον άνθρωπο  

 επεμβαίνει στη χάραξη μεγάλων οδών και στην κατασκευή μεγάλων 
τεχνικών έργων για την προστασία του περιβάλλοντος  

 έχει ιδρύσει και διατηρεί το Εθνικό Μητρώο Αρκούδας με δείγματα 
γενετικού υλικού των αρκούδων (τρίχες τους) που συλλέγονται από 
ειδικές τριχοπαγίδες τοποθετημένες σε στύλους της ΔΕΗ. 



 συμμετέχει σε μεσογειακό πρόγραμμα για την αντιμετώπιση της 
χρήσης παράνομων δηλητηριασμένων δολωμάτων (φόλας)  

 επαναλειτουργεί και ζωντανεύει ορεινά μονοπάτια  

 αναβαθμίζει υποβαθμισμένες δασικές περιοχές με φυτεύσεις δέντρων 
(μέχρι σήμερα 150.000)  

 λειτουργεί Ομάδα Άμεσης Επέμβασης για την προστασία άγριων 
ζώων  

 συνεργάζεται με φορείς από όλο τον κόσμο για περιβαλλοντικά 
ζητήματα που αφορούν στη χώρα μας  

 επικοινωνεί στον εθνικό και διεθνή τύπο περιβαλλοντικές ειδήσεις και 
θέματα  

 είναι η πιο αναγνωρίσιμη και αξιόπιστη ελληνική περιβαλλοντική 
οργάνωση (Awareness and Social Behavior Index, 2012, Meda).  

 



Προστατευόμενα είδη  

 Η καφέ αρκούδα 

 Ο λύκος 

 Ο ελληνικός Ποιμενικός  

 Το αγριόγιδο 

 Η βίδρα 

 Το ελάφι  

 Το ζαρκάδι 

 Ο λύγκας 

 Το τσακάλι 

 Η χλωρίδα 
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